

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2020年第22期（总第285期）

2020年6月22日

上海市建设交通工作党委书记王醇晨 到上海市邮政管理局调研

6月11日上午，上海市建设交通工作党委书记王醇晨、副书记田赛男到上海市邮政管理局开展党建工作调研。局党组书记、局长冯力虎，党组成员、纪检组长、副局长余洪伟等陪同调研。

座谈会上，王醇晨一行听取了上海局机关党建和快递行业党建工作情况汇报，并围绕推进快递行业党建与上海局进行了交流。王醇晨指出，上海局领导班子贯彻落实全面从严治党要求，开拓创新、勇挑重担，机关党建工作扎实有效，行业党建工作深入推进。特别是在抗击新冠肺炎疫情期间，上海局及早组织、及早调整、及早调度，疫情防控和复工复

产工作措施得力、成效明显，产生了较好的社会效果。

王醇晨强调，上海局要积极探索新形势下快递行业党建工作的方法与途径，坚持党建引领、推动发展、服务民生、凝聚人心，努力把党组织的政治优势、组织优势和群众优势转化为行业发展优势，在发展中服务群众生活、满足群众需求。要坚持问题导向，找准行业党建落脚点，统筹推进区域化党建和行业党建，努力形成共推行业发展、共建行业文明、共促行业人才、共育先进文化、共同服务群众、共抓行业党建的工作合力，不断推进城市治理体系和治理能力现代化，为经济社会化发展提供坚强的政治和组织保证。

上海市建设交通工作党委办公室、组织处，上海局办公室、普服处、党建办和快递行业协会负责人参加调研。

上海市邮政管理局召开全市邮政行业 统计督察整改工作部署会

为高质量推动全市邮政行业统计工作开展，高标准落实好国家统计局统计督察反馈意见和整改要求，根据国家邮政局邮政行业统计督察整改工作电视电话会议精神，上海市邮政管理局召开全市邮政行业统计督察整改工作部署会。

会议要求：一是要提高政治站位，增强做好督察整改工作的自觉性和紧迫性。会议认真传达了各级对督察整改工作的指示要求，集中组织学习了习近平总书记关于加强统计工作的重要批示指示精神和《意见》《办法》《规定》等党中央、

国务院重要统计改革性文件。要求切实从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度，以最坚决的态度、最扎实的作风、最有力的举措抓好整改工作，确保党中央、国务院、国家局关于统计工作的决策部署在上海邮政行业中不折不扣落实。二是要严格整改标准，按时优质完成督察整改工作。上海局第一时间成立了督察整改工作领导小组，及时下发了督察整改工作方案，制定了督察整改工作的问题清单、任务清单、责任清单，对照国家局提出的三个方面8个具体问题，要求各单位要坚持问题导向和目标导向相结合，迅速开展整改工作，细化分解任务，逐一对账销号，集中时间、集中资源、集中力量，从严从实开展全面整改，彻底整改，确保问题整改做到件件有着落、事事有回音。三是要标本兼治，不断提升行业统计工作水平。要求要以此次督察整改为契机，不断推动统计工作深入发展。坚持抓学习强认识、抓制度强基础、抓培训强能力、抓检查强执行，不断夯实统计工作基础，不断提高统计人员队伍建设，不断强化责任制度落实，努力推动行业统计工作质效在上台阶，为行业健康发展提供有力支撑。

中国邮政集团有限公司上海市分公司 举行建党 99 周年先进事迹巡回宣讲活动

6月12日，中国邮政集团有限公司上海市分公司举行“抗疫先锋，邮政精神”献礼建党99周年先进事迹巡回宣讲活

动，市分公司领导班子全体成员出席活动。作为上海邮政抗击疫情的真正叙事，此次宣讲活动精心选择了七组人物故事，真实记录了上海邮政和全社会一起走过的艰辛抗疫历程，客观呈现了上海邮政人在面对危难时的邮政力量、邮政精神和邮政效率。

7位来自抗疫第一线的邮政人，向大家讲述了几个月来在不同岗位上的亲历亲见亲闻，分享着那段时间里从恐惧犹疑到坚定果敢的心路历程。他们来自上海邮政的各个岗位、各个生产条线，他们在最平凡普通的岗位上，为全面打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战做出了不平凡的贡献。

市分公司党委书记、王俭总经理在讲话中指出，上海邮政人在过去五个多月的抗疫历程中发扬了舍小家、为大家的甘于奉献精神，不畏艰险、逆向前行的敢于战斗精神，众志成城、闻令而动的团结拼搏精神，化危为机、开疆拓土的勇于创新精神，同舟共济、守望相助的大爱无疆精神，这五种“抗疫精神”弥足珍贵，既为我们打赢这场总体战、阻击战注入了强大动力，又必定以它的深刻内涵而载入上海邮政发展史册。这些共同构成了上海邮政干部员工的“主人翁”精神，必将能够在大都市邮政转型发展的道路上团结激励所有人，砥砺前行，奋勇争先。

申通快递有限公司开展宿舍消防演练活动

6月11日，申通快递有限公司开展宿舍消防演练活动。

本次演练以员工宿舍区发生火灾为背景：下午6:50，遇见之家B1门口浓烟大作，宿舍楼拉响了警报，参与演习的宿舍员工们立刻神情严肃地逃离火情事发点，大家用湿毛巾捂住口鼻，沿着墙弯腰前行，整齐有序地撤离到安全的地点。

在随后的实践操作中，演练负责人现场讲解了有关火灾现场的应急处置方法、灭火器的使用原理以及相关的注意事项，并亲自演示了灭火器的使用步骤。在负责人的指导下，员工们纷纷体验了现场灭火的过程，面对熊熊燃烧的火堆，大家表现的十分沉着，熟练地按照灭火的步骤和方法，将现场燃起的大火迅速扑灭。

员工们在演练之后，纷纷表示通过学习，提高了安全防范意识，增强了火灾发生时的逃生自救技能，希望公司能经常组织此类活动。

此次演练，不仅提高了员工处置突发事件和扑救初期火灾的能力，增强了安全防范意识，也为日常安全防控奠定了基础。“安全大于天！”申通快递行政部负责人表示，下一步，将定期举办消防演习与消防知识讲座，不断提高公司员工的消防安全意识和自救能力。

致敬快递人！

——圆通速递有限公司为快递小哥出书

新冠肺炎疫情是新中国成立以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。面对疫情，快递小哥们不惧风险、勇敢“逆行”、忘我奋战，用实际行动诠释了“美好生活创造者、守护者”的责任担当。近期，由圆通速递有限公司品牌传播部编著、上海人民出版社出版的《快递小哥的“逆行”》（下文简称《逆行》）一书面世，记录下快递人抗击新冠肺炎疫情一幕幕难忘的瞬间、一个个动人的故事和一张张生动的面孔，致敬所有奔跑、追梦的中国快递人。

全书分为《“疫情就是命令，防控就是责任”——总部署》、《“服务社会、强企为国”——驰援一线》、《“岂曰无衣，与子同袍”——爱心捐赠》、《“要把发展和信心挺在前面”——复工复产》、《“感谢圆通，你们是好样的！”——各方点赞》、《“快递的速度，温暖的力量”——媒体聚焦》等六章。全书共7万字、120余幅图片、80余篇文章，全景式地记录了快递业抗击疫情、复工复产的不凡过程和丰富细节。

大年初一的驰援公告、不知疲倦的千里奔袭、星夜起降的货运航班、马不停蹄的辗转配送、废寝忘食的拍摄采写……《逆行》一书回顾了圆通人抗疫的多个“第一次”：1月22日总部对全网作出的第一次疫情防控的部署，1月23日董事长喻渭蛟向圆通湖北及武汉员工发出第一封慰问信，1月25日发布首个为武汉地区运送救援物资的公告，等等；书中记录了抗疫过程中涌现的一大批优秀“快递小哥”，例

如大年初六起多次开车往前线运送救援物资的圆通司机孙俊坡，连续飞行多个航班往武汉空运物资的圆通航空机长刘光忠，在武汉奋战两个多月免费为援鄂医疗队提供快递服务的武汉业务员李兵栋；书里还选登了部分地方政府、慈善机构、医院、客户等发来的感谢信，以及各大媒体关于圆通人抗疫的新闻报道。

“今年是圆通成立 20 周年。全体圆通人用‘逆行’抗疫的实际行动，为公司成立 20 周年献上了一份特殊的礼物。这也是所有快递小哥众志成城、抗击疫情的一段‘燃情岁月’，它必将激励着我们砥砺前行、不断奋进。”《逆行》的编者说。

中通快递股份有限公司召开安全生产工作视频会议

近日，由于多地出现持续性强降水天气，为提升全员安全意识，有效防范因自然灾害发生的安全事故，切实做好梅雨和汛期安全生产工作，中通快递股份有限公司安全监察中心召开恶劣天气下安全生产工作视频会议，各省市区管理中心安全员、总部相关职能部门代表共 90 余人参会。

会议要求，各省市区管理中心要高度重视梅雨和汛期的安全生产工作，强化组织领导，落实责任，主要领导要亲自安排部署，分管领导要靠前指挥，亲自推动抓落实，遵循团结协作和局部利益服从全局利益的原则，针对实际安全生产工作特点以及灾害天气可能引发的生产安全事故和自然灾

害风险进行全面评估分析，明确防范重点，制定防范应对方案和措施，做到责任到位、指挥到位、任务到位、措施到位。

会议强调，各省市区管理中心要结合梅雨和汛期安全事故发生的特点，突出抓好重点区域的安全监管工作，迅速组织开展隐患排查工作，做到底数清、情况明，防范有序，切实做好“查险、防险、除险”各项工作。及时掌握梅雨和汛期天气变化情况，及时发布恶劣天气预警信息，提早做好防范应对工作，做到早预警、早准备、早防范。

安全监察中心负责人表示，各省市区管理中心在做好恶劣天气下工作的应急措施之外，还要以“安全生产月”活动为契机，突出“消除事故隐患，筑牢安全防线”的主题，广泛开展安全常识和自然灾害防范宣传教育，增强员工安全意识、安全知识和安全技能。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
